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настоящая методика поверки распространяется на устtlновки для измерения

параметрОв полупрОводниковЬtх материШIов на эффекте Холла HMS_3000 (далее по тексту -

установка) (зав. Nч H301l311032 и зав. ]ф,н30l1408022) фирмы KEcopia соrроrаtiоп>, 
l.)

Корея, и устzшIzlвливает методику первичной, периодической и внеочередной поверок,

Интервап между поверкаI\,tи - l год,

1. ОПЕРАЦИИ И СРЕДСТВА ПОВЕРКИ

При проведении поверки проводят операции, укЕванные в табл, 1, и применяют сред-

ства поверки, указанные в табл,2,

Таблица 1. операчии поверки.

Ns п/п методики поверкиОперачии поверки

l. Внешний осмотр

2. Опробование

3. Проверка диапчвона регулирования и определение отно-

сительной погрешности воспроизведения силы постоян-

4. Проверка диапазона измерения и определение относи-

тельной погрешности измерения напряжения постоянно_

5. Опрелеление значения магнитной индукции в области

При несоответствии характеристик установки устtшовленным требования по любому

,, пу"й" табл. 1 ее к дtшьнейшей поверке не допускают и последующие операции не про-

водят.
Таблица 2. Средства поверки,

Метрологические и основные

технически характеристики средств
Наименование средств поверкиNs п/п

методики
поверки

Щиапазон измерений 1 нА - 20 А,
ПГ *(0,003 -0,0|2)О/о

Мультиметр Agilent 3458А

390 Ом + 0,5 Оh
Резистор С2,|4 (4 шт.)

,Щиапазон измерений l мкВ - 1000 В,

ПГ *(0,0008 - 0,003) 7о
Мультиметр Agilent 3458А

390 ом t 0,5 о/о

Резистор С2-|4 (4 шт.)

Диапазон измерений 1 мкВ - 1000 В,

ПГ +(0,0008 - 0,003) 7о
Мультиметр Agilent 3458А

.Щатчик Холла ДХК-0,5
Диапазон измерений 25-1500 мТл,

Установка для поверки измерителей

магнитной индукции УПТ-l
.Щиапазон измерений l нА - 100 мА,
пг t(0,005 _ 0,01) %

Прибор для поверки вольтметров В1-13
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Примечание: в качестве вспомогательного оборулования используются персональный

*orn"or.p (ПК) операционнtш система KWindows 98/]vIe/2000D0>;

CD диск С ПРОГРаIvlмным обеспечением HMS-3000 v,3,5 (v,3,52);

контрольный образеч из комплекта поставки 20х20 мм

При проведении поверки допускается применять другие средства измерений

(далее по тексту - си), обеспечивающие измерение метрологических характеристик с

заданной точностью.

си должны быть исправны и иметь действующие свидетельства о поверке.

2. ТРЕБОВДНИЯ К КВДЛИФИКДЦИИ ПОВЕРИТЕЛЕЙ

к поверке установки допускаются лица, аттестованные на право поверки средств

измерений электрических и магнитньrх величин,

поверитель должен пройти инструктаж по технике безопасности и иметь Удостове-

рение на право работы на электроустановках с напряжение до 1000 в, с группой допуска не

ниже III.

3. ТРЕБОВАНИJI БЕЗОПАСНОСТИ

при поверке необход{мо соблюдать требования безопасности, предусмотренные

<Правилап,tи технической эксплуатации электроустановок потребителей> и кПравилами

техники безопасности при эксIUryатации электроустановок потрбителей>, ГоСТ 12,2,007,0-75,

госТ |2.2.00,7.з-75, гоСт 2226|-94 и указаниями по технике безопасности, приведенными

в эксплуатационной документации: кинструкция по эксплуатации)) на установку, приме_

няемые эталонные СИ la испьпательное оборудование,

4. УСЛОВИJI ПОВЕРКИ И ПОДГОТОВКА К НЕЙ

4.1 При проведении поверки должны соблюдаться следующие условия:

- температура окружztющего воздуха (23 * 5)'С;

- относительнtц влажность окружающего воздуха 45 - 80 %;

- атмосферное давление воздуха 720 - 780 мм рт,ст,;

- нzшряжение питающей сети (220 + 4,4) В;

- частота питающей сети (50 * 0,5) Гц,

4.2 Средства поверки подготавливают к работе согласно указаниям, приведенными в

соответстВующиХ эксплуатаЦионньIХ ДОКУI!rеНТаХ,



5. провЕдЕниЕ повЕрки

5.1 Внешний осмотр.

ПрипровеДенииВнешнегоосмотраследУетУстаноВитьследУюЩее:

- полную комплектность установки в соответствии с п, 7 <инструкции по эксплуа_

тации)) на установку;

- отсутствие видимьж механических повреждений;

- исправность и четкость фиксачии органов управления;

- нtlличие предохранителей, перемыtIек;

- четкость и соответствие маркировки модели прибора и суффикс-кодов,

при наличии дефектов поверяемую установку бракуют и направляют в ремонт,

5.2 Опробование.

опробование работоспособности устztновки производится с помощью контрольного

образца, поставляемого в комплекте,

Подключить установку к персональному компьютеру с помощью кабеля RS 232,

включить установку и персональный компьютер,

Запустить прогрzlп,lму измерения,

Произвести измерения контрольного образца, поставJIяемого в комплекте, дJIя чего:

- встztвить измерительную плату с контрольньшr,r образцом в разъем фтороппастовой

крышки коротким концом в сторону буквы <N>;

- установить значение в поле KI> 1,00 мА;

- установить значение в поле KD> 0,100 мкм;

- установить значение в поле кВ> 0,550 Тл;

_УстЕшоВиТьзначениеВпопе<<МеаsurеmепtNчmЬеr>1000раз;

- установить значение в попе KDelay> 0,1 сек;

- нФкать кнопку кМЕдSURЕD для начtша измерения и следовать указаниям

програп,rмы (магнит должен быть вынуг). Программа произведет необходимые измерения;

_припояВлениисообЩениякIпsеrtМаgпеtN>S)ВсТаВиТьмагниТВсооТВетстВУю-

щем напрzlвлении и нtDкать кнопку кок>. Программа произведет необходимые измерения;

- при появлении сообщения Klnsert Magnet S >N) встtlвить магнит в соответствую-

щем направлении и нtl)кать кнопку кок>. Програrrлма произведет необходимые измерения;

- при появлении сообщения kRemove magnet> необходимо вынуть магнит и нажать

кнопку (ОК>.
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результаты опробовании считаются положительными, если объемная концентрации

носителей заряда (n) и подвижность носителей заряДа (Р) СОСТаВJIЯеТ 2,77'lO20 
'М-3 

-

2,89. 1020 см-3 и з9 ,69 см/в .с _ 4| ,з 1 см/в ,с соответственно.

5.3 Проверка диапазона регулирования и определение относительной погрешности

воспроизведения силы постоянного тока,

определение относительной погрешности воспроизведения силы постоянного тока

проводится путем прямых измерений и сравнением установленного значения силы посто-

янного тока установки с показанием эталонного мультиметра Дgilепt 3458д,

Собрать схему согласно рис. 1.

Рис.l.СхемасоеДиненияэтttлонногомУльтиметраиУстЕlноВки

где: А, В, С, D - выводы платы установки;

РА - эталонный мультиметр Agilent 3458А;

R - резистор номиналом 390 Ом + 0,5 0/о,

Включить установку и персонЕrльный компьютер,

Запустить прогрzlмму измерения,

В поле ввода значения задержки времени от момента подачи тока измерения KDelay>

ввести значение к60> секунл.

выполнить измерения мультиметром Дgilепt 3458д силы постоянного тока установ_

ки в следующих точках: 19,990 мД; 10,000 мД; 5,000 мД; 1,000 мД; 0,500 мД; 0,100 мД;

0,050 мА; 0,010 мА; 0,005 мА; 0,001 мА,

относительнм погрешность воспроизведения силы постоянного тока рассчитывает-

ся по формуле:

u, _ I",n, -Iy", .l00%,
Ir*

где: бI - относИтеJIьнаJI погрешность воспризведения силы постоfiIного тока ycтaнoBt(Ir, 0/о;

In.u - измеренное мультиметром Дgilent 3458Д значение силы постоянного тока, мД;



IycT - ВЫСТавленное на ycтalнoBкe значепие силы постоянного тока, мА.

результат поверки считают удовлетворительным, если обеспечивается

относительнаrI погрешность воспроизведения силы постоянного тока находится

+2%.

диапшоЕ и

в пределitх[

5.4 Проверка диапtвона измерения и опредепение относительной погрешности изме-

рения напряжения постоянного тока.

проверка диапазона измерения и определение относительной погрешности измере-

ния напряжения постоянного тока проводится пугем сравнения показаний напряжения по-

стоянного тока установки с показанием эталонного мультиметра Agilent 3458А.

Собрать схему согласно рпс.2.

где:

рис.2. Схема соединения этttлонного мультиметра и установки

А, В, С, D - выводы платы установки;

РV - эталонный мультиметр Agilent 3458А;

R - резистор номиналом 390 Ом + 0,5 О/о.

вшпочить установку и персонtшьный компьютер.

Запустить прогрtlп{му измерения.

В поле ввода значения задержки времени от момента подачи тока измерения <Delay>

ввести значение к60> секунд.

В поле ввода количества измерения KМeasurement NumЬеr> ввести значение к1000>

раз.

Выполнить измерения мультиметром Agilent 3458А напряжения постоянного тока на

резисторе, устанавливм постоянньй ток в следующих Tolкtlx: 19,990 мА; 10,000 мА; 5,000 мА;

1,000 мД; 0,500 мД; 0,100 мД; 0,050 мД; 0,0l0 мД; 0,005 мД; 0,00l мД.

относительная погрешность измерения напряжения постоянного тока рассtмтывает-

ся по формуле:

uu _ U"." -Uy* .l00%,
Ur.,
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где:: бu - относительнчш погрешность измерения напряжения постоянного тока установ-

Kllro/o',

U*" _ измеренное эталонным муJьтимсгрм значение напряжениJ{ постоянного ток4 мв;

Uy* - измеренное устtlновкой значение нtшряжения постоянного тока, мВ,

результаты поверки считаются положительными, если обеспечивается диапазон и

относительная погрешность измерения напряжения постоянного тока находится в пределах

+2%.

5.5определениезначениямагнитнойинДУкциивобластиизмерения.

опредепение значения мttгнитной индукчии и неоднородflости проводится пугем из_

мерения напряжения датчика Холла дхк_0,5 в области измерения (в измерительном модуле

установки) мультиметром дgilепt 3458д и измерения магнитной индукции эталонного маг_

Еитного поля этаJIонным теслzlпdетром при том же значении напряжения, которое бьшо из-

мерено мультиметром Дgilепt 3458д. Питание датчика Холла осуществJIяется прибором для

поверки вольтметров В 1 -1 3.

,А В-
дхк_0,5

D с--

Рис. 3. Расположение KoHTttкToB датчика Холла дхк_0,5

,щля определения магнитной индукции в измерительном модуле в области измерения

вьшолняют следующие действия:

1. Припаившот датчик Холла на измерительную плату установки,

2. Устанавливают измерительную плату с датчиком Холла в измерительньй

модуль установки,

з. Проводят измерения нaшряжения датчика Холла эталонным мультиметром:

по диtгонали дс при подаче тока з мд от этzlлонного источника тока

на диагонtшь BD (магнит установлен в направлении NtS);

по диагонши дс при подаче тока з мд от эталонного источника тока

на диагонtшь BD (магнит установлеЕ в направлении S*N);

по диагоЕа;rи дС при подаче тока з мд от этtшонного источника тока

на диагональ DB (магнит установлен в направлении N-S) ;

по диагонали дс при подаче тока з мд от эталонного источника тока

на диагональ DB (магнит установлен в направлении S-N);

по диагонали BD при подаче тока з мд от эталонного источника тока

на диагональ АС (магнит установлен в направлении N-S);
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по диагонали BD при подаче тока з мд от этalлонного источника тока

на диагональ Ас (магнит установлен в направлении S-N);

по диагонали BD при подаче тока з мд от этzшонного источника тока

на диагонitль СА (магнит установлен в напрzlвлении N-S) ;

по диагонали BD при подаче тока 3 мА от эталонного источника тока

на диагонаJIь СА (магнит установлен в направлении S-N),

4. Вынимают измерительную плату из измерительного модуJIя устzlновки,

5. Устанавливают измерительную плату с датчиком Холла в эпектромагнит

установкИ для поверКи измерителей магнитной инлукции УПТ-l,

6. Устанавлившот магнитную индукцию эталонного магнитного поля таким

образом, чтобы напряжение в образчовом магнитном поле соответствовало на-

пряжению датчика Холла в измерительном модуле устtlновки, измеренному

мультиметром Дgilепt 3458д. (Измерение напряжения и подача тока аншIогично

пркту 3.).

7. Проволят измерения магнитной индукции в этztлонном магнитном поле

эталонным теслzlп,tетром,

8. Вычисляют среднее значение магнитной индукции в области измерени,I

(измерительного молуля),

результаты поверки считаются положитепьными, если значение магнитной индук-

ции в области измерения не более 0,57 Тл,

6. ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЪТАТОВ ПОВЕРКИ

6.1 Положительные результаты поверки оформляют свидетельством о поверке в со-

ответствии с ПР 50.2.006-94.

6.2 При несоответствии результатов поверки требованиям любого из пунктов

настояЩейМеТоДикиУстаноВкУкДальнейшейэксплУатациинеДопУскаютиВЬЦаютизве-

щение о непригОдностИ в соответСтвии С пр 50.2.006_94. В извещении укЕlзывают причину

непригоДностииприВоДяТУказаниеонапраВленииУстаноВкиВремонТилинеВозможности

ее дальнейшего использования,


